

汪洋主持并讲话

新华社北京9月21日电全国政协21日在京召开《中国共产党政治协商工作条例》学习座谈会。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议并讲话。

汪洋指出,作为中共中央专门规范政治协商工作的党内法规,条例体现了以习近平同志为核心的中共中央对政治协商工作的高度重视和坚强领导。条例凝结了长期以来特别是中共十八大以来政治协商工作的丰富实践和成功经验,是做好政治协商工作的基本遵循,是新时代中国共产党科学执政、民主执政、依法执政的重要体现,对于加强党的全面领导、巩固和发展爱国统一战线、发展全过程人民民主、推进国家治理现代化具有重大意义。

汪洋指出,经过3个多月的学习,大家进一步认识到,要准确理解和把握人民政协政治协商的丰富内涵,坚持人民政协性质定位,强化人民政协作为制度化政治协商平台功能,认真组织好中国共产党在人民政协开展的政治协商,更好发挥对政协协商民主建设的引领带动作用,提高专门协商机构建设整体质量。要坚持以协商聚共识、以共识固团结,善于通过人民政协政治协商,把党的主张和路线方针政策转化为参加人民政协的各党派团体和各族各界人士的广泛共识,汇聚团结奋斗的强大力量。

汪洋强调,学习贯彻条例是人民政协的一项重要政治任务。政协党组要自觉担负实现党对人民政协政治协商工作领导的政治责任,不断完善以全体会议为龙头、以专题议政性常委会会议和专题协商会为重点、以各类协商座谈会为常态的人民政协政治协商格局,做到重点性协商和经常性协商相辅相成,推动工作实践和制度完善相互促进。要抓好条例的学习宣传培训,严格规范人民政协政治协商流程环节,科学制定协商计划,细化具体工作方案,加强协商能力建设,发挥党员委员的政治引领作用,确保中共中央关于政治协商工作的方针政策和决策部署落到实处。

全国政协副主席张庆黎、万钢、李斌、郑建邦和尚福林、王伟光、孙庆聚、林毅夫、张树华等同志作交流发言。全国政协副主席刘奇葆、卢展工、马飚、陈晓光、巴特尔、苏辉、辜胜阻、何维、邵鸿出席会议。

“两高两部”联合发布新的取保候审规定

新华社北京9月21日电(记者齐琪、罗沙)最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家安全部21日联合发布新修订的《关于取保候审若干问题的规定》,进一步明确了取保候审的适用范围,强化对被取保候审人的执行监督,解决取保候审执行中遇到的具体问题。

据介绍,取保候审是刑事诉讼中一项重要的非羁押性强制措施,依法规范适用取保候审,对于尊重和保障人权、节约司法资源、保障刑事诉讼顺利进行具有重要意义。

规定明确,对于采取取保候审足以防止发生社会危险性的犯罪嫌疑人,应当依法适用取保候审。决定取保候审的,不得中断对案件的侦查、起诉和审理。严禁以取保候审变相放纵犯罪。

为进一步明确被取保人的活动范围,规定对刑事诉讼法中“特定的场所”“特定的人员”“特定的活动”的范围进行了细化,以便于实际操作。为加大对被取保候审人的违规惩处力度,规定还对没收保证金、对保证人罚款、逮捕等措施的条件、程序予以进一步明确,以保障取保候审相关规定得到贯彻执行。

针对犯罪嫌疑人、被告人没有经常居住地,而又常年不在户籍地这一常见问题,规定明确,在符合一定条件的情况下,可以在被取保候审人暂住地执行取保候审。

据悉,“两高两部”将指导地方各级人民法院、人民检察院、公安机关和国家安全机关严格执行有关规定。

中宣部、退役军人事务部、中央军委政治工作部联合发布2022年度“最美退役军人”先进事迹

新华社北京9月21日电为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述,加强退役军人的思想政治引领,讲好优秀退役军人故事,展现退役军人风采,持续激发退役军人荣誉感、责任感、使命感,中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治

工作部近日联合发布2022年度“最美退役军人”先进事迹。

上海浦东新区三栖退役军人应急救援保障服务队集体和马永庆等19名先进个人获得2022年度“最美退役军人”称号。

他们中有身残志坚、自强不息的奋斗者,有自力更生、创新发展的创业模范,有扎根基

层、服务群众的基层干部,有精益求精、追求卓越的能工巧匠,有重诺守信、孝老爱亲的道德模范,有坚持立德树人、爱教乐学的育人楷模,还有弘扬志愿精神、爱心服务社会的文明使者……他们自觉弘扬人民军队光荣传统和优良作风,接续奋斗、砥砺奋进,在平凡的岗位上做出不平凡的业绩,充分反映了退役不

褪色、永远跟党走的忠诚品格;展现出退役军人爱国奋斗、岗位建功的昂扬风貌。

发布仪式现场采用视频展示、互动交流等形式,讲述“最美退役军人”先进事迹和工作生活感悟。中央宣传部、退役军人事务部和中央军委政治工作部负责同志为他们颁发证书。

(上接1版)婚后几年间,夫妻俩的女儿和儿子相继出生,生活的担子又重了。“别人的孩子是用双手抱大的,我们的孩子是用脚抱大的。”提起过往,李国秀双眼湿润。

为养育一双儿女,小两口在村里开起小卖部,每逢赶集天就到集市上摆摊。李国秀用牙咬住铁桶的提手,嘴角磨出了水泡……

种田、养殖、赶集、卖货……日子慢慢有了起色。“党和政府时刻念着我们,想着我们。”张顺东一家被纳入建档立卡贫困户,一家人有了低保,孩子上学有了补助、助学贷款,土坯房也在政府补助下翻盖一新,国家还给他报销了2万多元治腿医药费。

只有小学文化水平的夫妻俩,还在扶贫工作队指导下学习养殖技术。无数个夜晚,张顺东一只手拿着笔圈圈点点,李国秀用双脚翻书页,看着看着天就亮了。

精神上自立自强,生活就充满希望。女儿张光琼大学毕业成为一名小学教师,张顺东主动提出取消女儿的低保。他说:“闺女有工作了,就不用吃低保。”

2017年12月31日那晚,夫妻俩在80多平方米敞亮的砖房里,守在电视机前听习近平总书记的新年贺词。听到“幸福都是奋斗出来的”,李国秀的眼里就湿润了。

2020年,张顺东夫妇在他们结婚的第27个年头实现了脱贫,荣获全国脱贫攻坚奖奋进奖。张顺东说:“我们家能有这样的好日子,要感谢总书记,感谢党的政策好。”

如今,他们比过去更忙了。张顺东是村里的残疾人联络员,奔走在为乡亲们办残疾人证、送康复用具的路上。

顺东云品直播间、李国秀刺绣工作室……在有关部门的支持下,院子里一排老房子改造升级,有了新功能。张顺东和儿子张光云参加了政府部门的培训,得到了许多电商高手的指导。

2021年4月2日,顺东云品店在网上注册开张。“对于我们来说,这是新的开始。以前连智能手机都用不好,现在可以在网上直播卖货了,还成了网店店主。”张顺东说。

在家门口,有一条长坡。每次出门赶集,张顺东都会哼起自己最爱的那首歌:“生活就像爬大山,生活就像跨大河,一步一步深深的脚窝,一个脚窝一支歌……”

“好日子不是等出来的,是干出来的。”张顺东说,“在新时代舞台上,只要努力就会活出光彩。”

运动会 庆丰收

9月21日,在益阳市南县麻河口镇东胜村,当地村民和游客在比拼斗车运粮。

当日,湖南省益阳市南县麻河口镇举行“农民稻田趣味运动会”,当地村民和游客通过环田跑步、收获水稻、稻田捉鸭、斗车运粮等运动比拼,迎接中国农民丰收节的到来。

新华社记者
陈思汗摄



有力维护台海和平稳定,扎实推进祖国统一进程

“中国这十年”系列主题新闻发布会聚焦对台工作和两岸关系发展

中国这十年·系列主题新闻发布

新华社北京9月21日电(记者石龙洪、黄扬)党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,准确把握国内外形势发展变化,全面推进对台工作理论和实践创新,牢牢把握两岸关系主导权和主动权,有力维护台海和平稳定,扎实推进祖国统一进程。习近平总书记就对台工作提出一系列新理念新思想新战略和重大政策主张,发表一系列重要论述,作出一系列重要指示批示,形成新时代党解决台湾问题的总体方略,提供了新时代做好对台工作的根本遵循和行动纲领。

中共中央宣传部21日举行“中国这十年”系列主题新闻发布会,聚焦党的十八大以来对台工作和两岸关系发展情况。

两岸政治交往取得历史性突破,对话协商形成新局面

两岸政治交往在两岸关系中具有引领性和指标性的意义和作用。发布会上,中共中央台办副主任陈元丰说,十年中,两岸政治交往取得历史性突破。

“我们推动实现1949年以来两岸领导人首次会晤、直接对话沟通,将两岸交流互动提升到新高度,成为两岸关系发展道路上一座新的里程碑。”陈元丰说,双方两岸事务主管部门在共同政治基础上建立常态化联系沟通机制,两部门负责人实现互访、开通热线。

中共中央台办研究局局长仇开明表示,举行两岸领导人会晤,充分显示我们坚持党中央对台工作大政方针的原则坚定性和策略灵活性,充分展示我们牢牢把握两岸关系发展的主导权、主动权和为两岸同胞谋福祉的

极大诚意,向世人表明两岸中国人完全有智慧、有能力解决好我们自己的问题。

“十年中,两岸对话协商形成新局面。”陈元丰说,我们坚持一个中国原则和“九二共识”,推进两岸政党党际交流,与台湾有关政党、团体和人士就两岸关系与民族未来开展对话协商,达成多项共识并发表共同倡议,与台湾社会各界共同努力探索“两制”台湾方案。

中共中央台办宣传局局长、发言人马晓光说,“九二共识”是两岸关系和平发展的政治基础,是推动两岸关系和平发展的定海神针。两岸关系发展事实反复证明,坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础,两岸关系才能和平稳定发展,两岸同胞才能受益,台海和平稳定才有保障。

践行“两岸一家亲”理念,不断拓展两岸各领域交流合作

“党的十八大以来,我们不断拓展两岸各领域交流合作,增进两岸同胞亲情福祉,为两岸关系发展增添了强劲内在动力。”中共中央台办发言人朱凤莲说。

数据显示,2011年两岸人员往来710万人次,其中台胞来大陆526万人次;2019年两岸人员往来约900万人次,其中台胞来大陆超过600万人次。近3年受新冠肺炎疫情影响,线上交流成为两岸同胞交流互动的主要形式,台湾各界实际参与人数和线上可及人数屡创新高。

十年来,大陆方面践行“两岸一家亲”的理念,完善促进两岸交流合作、保障台湾同胞福祉的制度安排和政策措施,实行卡式台胞证,实现福建向金门供水,制发台湾居民居住证,逐步为台湾同胞在大陆学习、创业、就业、生活提供同等待遇,持续率先同台湾同胞分享大陆发展机遇。

“两岸同胞要交流、要合作、要发展的理念深入人心,两岸大交流格局坚实稳固。”朱凤莲说。

两岸经济融合发展走深走实,经贸合作成果丰硕

十年来,两岸贸易和台商对大陆投资显著增长。2011年两岸贸易额为1600.3亿美元,2021年增至3283.4亿美元。截至2021年底,台商投资大陆项目累计85772个,到2021年底累计达到124142个,十年间增长44.7%。大陆稳居台湾地区最大出口市场,最大贸易顺差来源地、台商岛外投资第一大目的地。

“两岸贸易额十年翻了一番,台湾对大陆贸易依存度居高不下。台商投资大陆保持增长势头,呈现大项目多、科技含量提升的积极变化。”马晓光说。

2018年以来,大陆方面先后出台促进两岸经济文化交流合作的“31条措施”“26条措施”,助力台胞台企发展的“11条措施”“农林22条措施”,以及扩大开放台湾居民在大陆申设个体工商户的政策,助力台胞台企分享更多大陆发展机遇、享受更多同等待遇。

马晓光说,两岸经济融合发展走深走实,经贸合作平台增多,成效显著。各地持续举办特色鲜明的涉台经贸活动,推动一批优质项目对接落地,两岸经济交流合作热度持续。

两岸和平统一将给台湾带来实实在在的好处

马晓光说,“和平统一、一国两制”是我们解决台湾问题的基本方针,也是实现国家统一的最佳方式,体现了海纳百川、有容乃大的中华智慧。和平统一后,“一国两制”在台湾的具体实现形式会充分考虑台湾现实情况,会充分吸收两岸各界意见和建议,会充分照顾到台湾同胞利益和感情。

他指出,“一国两制”是为解决两岸社会制度和意识形态不同而提出的最具包容性的

方案,是和平的方案、民主的方案、善意的方案、共赢的方案。按照“一国两制”实现两岸和平统一,将给台湾经济社会发展和广大台湾同胞带来实实在在的好处。

“两岸统一后,台湾同胞发展空间将更大,在国际上腰杆会更硬、底气会更足,更加安全、更有尊严,共享中华民族伟大复兴的荣耀。”马晓光说。

统一的时、势、义始终在祖国大陆这一边

“十年来,反‘独’促统大势不断增强。”陈元丰说,我们坚定捍卫国家主权和领土完整,坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,有力震慑“台独”分裂分子,有力震慑“台独”分裂势力。妥善处理台湾对外交往问题,巩固发展国际社会坚持一个中国原则的格局。

“我们坚持‘和平统一、一国两制’的基本方针,愿以最大诚意、尽最大努力争取和平统一,同时,我们捍卫国家主权和领土完整的决心和意志坚定不移。如果‘台独’分裂势力或外部势力挑衅逼迫甚至突破红线,我们将不得不采取断然措施。”马晓光说。

“实现中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。统一的时、势、义始终在祖国大陆这一边。”陈元丰说。

陈元丰表示,新时代我们反对“台独”分裂和外来干涉的力量更强,实现祖国统一的意志和决心更加坚定。任何势力的阻挠破坏,都无法改变祖国统一的历史大势。我们将深入贯彻落实新时代中国共产党解决台湾问题的总体方略和党中央对台工作决策部署,坚决粉碎“台独”分裂和外来干涉图谋,扎实推进两岸关系和平发展、融合发展,坚定推进祖国统一进程,团结广大台湾同胞共创祖国统一、民族复兴的光荣伟业。